

乌克兰局势

乌克兰开始接收西方反舰导弹

乌克兰国防部长阿列克谢·列兹尼科夫5月28日说,乌方已经开始接收来自丹麦的反舰导弹和来自美国的自行榴弹炮。

列兹尼科夫在社交媒体写道,来自丹麦的“鱼叉”导弹将加强乌克兰海防,导弹将由经过训练的乌方士兵使用。“鱼叉”导弹由美国波音公司制造,射程近300公里。美国媒体本月中旬援引美政府和国会消息人士的话报道,白宫正考虑向乌克兰提供反舰导弹,转运方式为从美国直接运送或者由装备该型导弹的欧洲盟友转让。

俄外交部:美国自己在乌克兰挑起了一场粮食危机

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃5月28日说,是美国自己剥夺了乌克兰的粮食储备,从而在乌克兰挑起了一场粮食危机。

扎哈罗娃在评论乌克兰这场粮食危机的有关言论时说,西方企图将粮食市场的所有麻烦都归咎于俄在乌克兰开展的特别军事行动,并指责俄在黑海和亚速海港口封闭外国船只,这是毫无理据的。她说,美国和欧盟宣称打算在两个半月内从乌克兰出口2000万吨粮食运往非洲和中东国家以防止粮食危机,但事实上,这些粮食却被运往了欧洲的仓库。

国际

尼泊尔一架载有22人的客机失联

尼泊尔地方政府官员5月29日说,一架搭载22人的客机当天从尼泊尔西部卡斯县起飞不久后失联,乘客包括数名外国人。

卡斯县政府官员希瓦·普拉萨德·里贾尔对新华社记者说,这架隶属于尼泊尔塔拉航空公司的客机于当地时间29日上午9时55分从卡斯县博克拉机场起飞,原定10时20分降落在尼泊尔木斯塘县佐姆索姆,但飞机起飞几分钟后与控制塔台失去联系。

里贾尔说,飞机上载有19名乘客和3名机组人员,其中大多数乘客为尼泊尔人,还有几名外国人。外国乘客身份尚未公布。他还说,尼泊尔相关部门已进入警戒状态,尼泊尔民航官员正在研究开展搜救行动。

尼日利亚南部发生踩踏事件至少31人死亡

尼日利亚南部河流州首府哈科特港28日发生一起踩踏事故,造成至少31人死亡。

河流州警方发言人伊林格·科科当日说,哈科特港一家教堂当天早晨在一个体育场组织慈善捐赠活动,吸引大量民众聚集。当体育场的入口打开时,民众争相涌入,导致踩踏事故,目前已造成至少31人死亡。警方已对事故原因展开进一步调查。

要闻

全国“三夏”大规模小麦机收全面展开

据农业农村部5月29日消息,全国三夏大规模小麦机收全面展开。截至5月28日,全国已收获冬小麦面积3798万亩,日机收面积678万亩。

农业农村部有关负责人介绍说,各级农业农村部门统筹抓好新冠肺炎疫情防控和三夏生产,抢抓抓早做好小麦机收逐村逐地块供需对接和应急抢收、机收减损等各项准备,会同卫生健康、交通运输、石油石化等部门单位成立工作专班,采取措施坚决打通可能影响麦收

的堵点卡点,保障夏收人员和机具畅通无阻,确保各地麦收有机可用、有油可加、有件能换、有人能干,不误农时、颗粒归仓。

据了解,截至目前,各地已开设农机转运绿色通道2600余条,在跨区转移沿线设置机收接待服务站、机具集中停靠点2500多个,积极提供送检下田、送油到村、服务,为机手提供通行、防疫、生活便利,确保联合收割机和机手作业畅通。

北京已连续两天无新增社会面病例

5月29日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,经

过一个多月的连续奋战,北京已连续七天新增病例数明显下降,连续两天无新增社会面病例,疫情得到有效控制,形势稳中向好。



云雾缭绕 三峡美 5月29日,雨后初霁,长江三峡水利枢纽工程上空云雾缭绕,美不胜收。

经济

世界铜都 鹰潭开通国际陆港

5月29日10时,一列装载着45个集装箱货柜的中欧班列,从江西鹰潭国际陆港缓缓驶出,标志着鹰潭国际陆港正式开通。

鹰潭国际陆港总体规划面积13.4平方公里,总投资约16.8亿元,是响应江西内陆开放型经济试验区建设的赣东北地区唯一一个国际陆港。鹰潭国际陆港建成后,将实现港口内移、就地办单、海铁联运、无缝对接,大大降低货主企业

库存,提高运输时效,减少流动资金占用,企业运输成本预计可降低20%。

江西鹰潭市被誉为“世界铜都”。依托建成的国际陆港,鹰潭将着力打造集进出口贸易、加工、保税、铜期货现货交割、供应链金融为一体的全国最大铜原料储备、集散、消费中心。据鹰潭海关预计,2022年当地以铜原料为主的货物年进出口量的报关数据将达400亿元以上规模。

中企投资开发阿尔及利亚扎尔扎伊廷油田

中国石油化工集团国际石油勘探开发有限公司5月28日与阿尔及利亚石油天然气公司在首都阿尔及尔举行签约仪式,双方将投资4.9亿美元合作开发位于阿尔及利亚东部伊利济省的扎尔扎伊廷油田,其中中方投资占比为70%。

阿尔及利亚能源和矿产部长穆罕默德·阿尔卡卜在签约仪式上表示,阿尔及利亚制定了与外国伙伴合作增加石油产量以保障能源安全的计划。他

称赞中国石化集团技术先进,期待双方在互利共赢基础上继续合作。

中国驻阿尔及利亚大使馆经济商务参赞陈忠说,该合约的签署体现了中阿两国间的传统友谊和互利合作关系。

扎尔扎伊廷油田位于阿尔及尔东南约1500公里处。新合约包括该区块内12口开发井的钻井工作、6口现有井的重新完井作业、现有设施的维护以及减少碳排放等。

天文

武仙座 流星雨31日极大可能迎来 流星暴雨

喜欢流星雨的朋友注意了,5月31日,一场冷门且神秘的流星雨武仙座流星雨极大,可能会迎来超级大爆发。

武仙座流星雨的母体是73P/施瓦斯曼-瓦赫曼3号彗星(7简称SW3)。这颗彗星发现于1930年,是一颗短周期彗星,周期为5.36年。

武仙座流星雨的出现日期一般在5月底至6月初,至今未观测到该流星雨有较大流量的爆发。但今年这次或许不一样了,有天文学家预测可能会迎来大爆发。科学模型显示,5月31日13时,地球将穿过SW3彗星曾经回归时喷发出来的尘埃团块,或将出现一场每小时流量达上千颗的流星暴雨。

考古

考古学家在墨西哥发现玛雅古城遗址

墨西哥媒体5月27日报道,考古学家在尤卡坦半岛一处建筑工地发现一座具有上千年历史的玛雅古城遗址。发掘和修复工作已开展数月,古城遗址或于年底向公众开放。这座古城位于尤卡坦半岛北部沿海城镇梅里达附近。

考古人员介绍说,这座古城的名字在玛雅语中意为“人的灵魂”,估计历史可追溯至公元前600年至900年,当时约有4000名居民。考古人员已发掘并修复多座宫殿、普通住宅和作坊。部分建筑虽然年代久远但保存相对完好。遗址还包括一个大型广场,可能用于举行仪式。

值得注意的是,这些出土建筑属于普克建筑风格,与奇琴伊察遗址的金字塔建筑风格相同,其特点是典雅美丽。这种风格常见于尤卡坦半岛南部遗址,在北部较为罕见。

龙门石窟最新考古发现 揭开卢舍那大佛千年前风华

金箔贴面、琉璃作眼、身覆彩绘,记者日前从龙门石窟研究院获悉,龙门石窟奉先寺最新考古成果,让一千多年前卢舍那大佛建成时的华丽样貌初露端倪。借助高科技手段,考古人员首次在卢舍那大佛面部检测到金、银元素存在。

这表明在建造卢舍那大佛时,很可能使用了贴金工艺。龙门石窟研究院院长史家珍说。

此外,考古人员还在卢舍那大佛右侧胁侍普贤菩萨造像的眼睛处,发现了成分为二氧化硅和铅的古代琉璃眼珠,呈弧形片状,厚度约0.5厘米。其中,右眼眼珠为一整块琉璃,左眼眼珠则是由两块琉璃拼合而成,目前只残留外侧一半。清理后可以看见,琉璃颜色呈暗绿色,质地均匀,熠熠闪光。据龙门石窟研究院石窟保护研究中心主任马朝龙介绍,奉先寺造像保存大块片状唐代琉璃实物,实属罕见。

健康

肠道菌群为抗抑郁新疗法打开大门

《参考消息》5月29日刊登《肠道菌群为抗抑郁和抗焦虑的新疗法打开大门》。报道摘要如下:过去15年进行的各项研究显示,心理健康与肠道微生物群之间存在密切关系。已经发现,某些旨在调节这一微生物群落的饮食干预和益生菌治疗可以改善某些精神障碍和疾病如焦虑和抑郁的症状和严重程度。

心理学家阿曼达·罗德里格斯说:这是一个非常有前途的研究方向。微生物群及其分泌的分子影响中枢神经系统、行为和神经系统疾病。饮食是影响微生物群组成的最大因素。通过调节微生物群,可以影响精神疾病的症状。这不仅对焦虑或抑郁,而且对阿尔茨海默病、帕金森病、癫痫症等都有效。肠道微生物群可以成为治疗靶点。